


L’accord du PPA
1. Trouver le PPA
1.1 Regarde à droite du PPA s’il y a un infinitif.
1.2 Si non, passe au numéro 2.
1.3 Si oui, regarde à gauche pour voir s’il y a un : 
· Le
· La
· Les			    C.D.
· L’
· Que
1.4 Si non, passe au numéro 3.
1.5 Si oui, répond aux deux questions suivantes :
· Est-ce que le C.D. est avant?
· Est-ce que le C.D. fait l’action du verbe à l’infinitif?
1.6 Si non à une des deux questions = PPA invariable
1.7 Si oui aux deux questions = PPA s’accorde avec le référent du C.D.















2. Recherche d’un pronom
2.1 Regarde à gauche du PPA s’il y a :
· Il
· En			   
· L’
· T’			 Pronom
· Vous
· Les
· Nous
· [bookmark: _GoBack]
2.2 S’il n’y a aucun d’eux, passe au numéro 3.
2.3 S’il y a un IL (qui ne peut pas être remplacé par ELLE) passe au numéro 3
2.4 S’il y a un EN = PPA invariable
2.5 S’il y a un L’ qui remplace une idée ou une phrase = PPA invariable
2.6 S’il y a un L’ qui remplace un mot = 
· trouve le référent
· accorde le PPA avec le référent en genre et en nombre

3. Recherche du complément
3.1 Trouve le sujet du PPA
3.2 Pose la question : 
· Sujet + PPA + Qui?
ou
· Sujet + PPA + Quoi?
3.3 Si aucune des questions ne fait du sens = PPA invariable 
3.4 Si l’une des deux fait du sens, vérifie si la réponse (C.D.) est :
· Avant le PPA = s’accorde avec le C.D. en genre et en nombre
· Après le PPA = PPA invariable


Source : Trousse à outils Véronique Léger
Adaptation : Katia Marchand, orthopédagogue
